

7名大学生从广东骑行去北京,昨日到泰安

# 骑行26天拍下景区乱涂乱画



该图片由联通3G手机拍摄

联通3G手机拍客

本报记者 邵艺谋  
实习生 孙谦

“倡导文明旅游,拒绝乱刻乱画,欢迎大家参加万人签名活动!”7日早上,7名历时26天从广州骑行到泰安的大学生,在泰山万仙楼拉起横幅征集签名,希望通过自己的方式宣传文明出游。

据了解,他们在沿途各个旅游景点拍摄了许多乱刻乱画的照片,将在11日骑行到北京后举办图片展,用事实提醒游客“手下留情”。

游客在宣传文明出游的横幅上签字。 本报记者 邵艺谋 摄

## 七名大学生骑车 从广东到泰安

7日上午9点,7名身穿统一骑行服的大学生站在泰山万仙楼前,拿出他们准备好的横幅和笔,邀请周围游客在上面签字。

横幅上写着“倡导文明旅游,拒绝乱刻乱画”几个大字,上面已经满满地签上名字,“这是我们从广东骑行北上的路途上征集的签名,已经签满了几个横幅了。”“心路骑士团”队长张志豪说。

在随后的签名活动中,不

少来泰山旅游的游客纷纷加入签名行列,“最近一段时间不少媒体都在报道旅游不文明现象,我觉得每一位游客都应该约束自己的行为,除了脚印,不要给景区留下任何东西。”来自江西的游客陈先生,喜欢旅游的他去过不少景区,几乎每个景区都遭遇过“到此一游”,有的在建筑物上,有的在石刻上,有的直接刻在树上,“几名大学生组织的活动很有意义,希望能有更多游客参与进来,大家共同营造文明的旅游秩序。”

队长张志豪告诉记者,他们一路先后去过广东黄腾峡生态旅游区、岳麓山、岳阳楼、黄鹤楼、开封府等景点,每到一处都会向游客征集签名,同时搜寻记录景区内乱刻乱画的情况。7日17时,刚刚爬完泰山的张志豪告诉记者,他们在泰山石刻上也发现不少游客留下的刻字,“看着那些刻字很心痛。”

## 翻越南岭时 都快绝望了

“心路骑士团”有7名成员,包括5名男队员和2名女队员。张志豪告诉记者,7人分别来自广东财经大学、广东工业大学、广东工商管理学院等学校,专业也各不相同,有的学财经,有的学医,有的学新闻,“是骑行让我们走到一起,也是宣传文明出游的梦想让我们勇敢上路。”

7月13日,7名“骑士”从广州出发,先后经过长沙、武汉、郑州等地,“今天是我们骑行的

第26天,接下来我们还要去济南、天津,预计11日到达目的地北京。”张志豪说,为了完成这次骑行活动,他们事先做了很多准备,团队拉练、了解更多骑行知识,拜访专业驴友学习经验,同时也做好应对高温和翻山越岭的准备。

副团长陈铭坚是两个女队员之一,作为女生,她在路上承受了不少困难,“每天长距离骑行的确很辛苦,但我们都能坚

持,没给队伍前行拖后腿。”陈铭坚说,队友们都很照顾两名女生,每次她俩都被安排在队伍中间,防止掉队。说起沿途最难忘的一段路,陈铭坚说:“翻越南岭的时候,感觉快要绝望了。从清远开始一直到湖南,每次翻一座岭都以为这是最后一个坡,当大家兴奋的时候,眼前又出现一个坡,我们就这样一个坡接着一个坡的翻,一直到晚上才全部骑完。”

## 景区“年长”乱刻 已有40多岁

张志豪告诉记者,发起这次活动他们策划已久,“前段时间,中国游客在埃及文物上刻‘到此一游’的留名,受到广泛关注,我们触动也很大。”张志豪说,平时旅游中也发现不少游客在景区乱刻乱画等不文明行为,他们想通过这次骑行活动,搜寻和记录游客在景区留下的种种“痕迹”,通过展示和

曝光提醒大家爱护公共资源。“心路骑士团”的队员们告诉记者,一路骑来印象最深刻的景区就是岳麓山,“有一段十几米的墙,上面刻满各种字,写着来自哪里,谁谁到此一游等。根据上面留下的日期计算,最早的刻字已存在40多年,还有不少外语签名和刻字。”

队员李帅说:“我们以前也

组织过很多次骑行,都是以游览风光为主。但这次就不仅是旅行了,更想传递给大家一种理念,提醒人们文明出行。”据了解,队员们把在景区发现的部分乱刻乱画照片通过新浪微博@心路骑士团和网友分享。“等到了北京后,我们会用拍到的照片做一个小展览,用前人留下的刻字来提醒我们这些人。”

相关链接

## 国家旅游局网 发出文明公约

本报记者 邵艺谋 实习生 孙谦

7日从旅游部门了解到,国家旅游局接连发出通知呼吁游客文明出游,同时今年10月正式实施的《旅游法》也有望对旅游文明行为做出规范。

国家旅游局7月底连续发布有关文明出游通知,包括《中国公民出境旅游文明行为指南》、《中国公民国内旅游文明行为公约》以及《中国公民出境文明旅游倡议书》,呼吁游客文明出游。这些文件中呼吁游客在外出游时要维护环境卫生,不乱扔废弃物;遵守公共秩序,排队遵守秩序,不在公众场所高声交谈;保护生态环境。不践踏绿地,不摘折花木和果实;保护文物古迹。不在文物古迹上涂刻,不攀爬触摸文物;爱惜公共设施。不污损客房用品,不损坏公用设施;尊重别人权利。不长期占用公共设施,尊重服务人员的劳动,尊重各民族宗教习俗;讲究以礼待人,不在公共场所袒胸赤膊。礼让老幼病残,礼让女士;提倡健康娱乐,抵制封建迷信活动,拒绝黄、赌、毒。

“国家旅游局出台这些文件,对10月份即将实施的《旅游法》是一个有效补充。”旅游部门相关负责人表示,《旅游法》规定,旅游者在旅游活动中应当遵守社会公共秩序及文明行为规范,通过以上几个文件对不文明行为进行约束,会更具有操作性。该负责人表示,《指南》和《公约》有望成为旅游合同附件,对游客行为进行约束。

此外,中消协也在网站上发出出境游提示,希望游客文明出游,理性消费。“杜绝在文物及建筑物上涂鸦、随地乱扔垃圾、公共场所大声喧哗,不按规定拍照等不文明行为,遵守交通法规,文明乘坐公车,爱护公共设施。”



队员沿途寻找乱刻乱画现象。(受访者供图)

# 七夕情人节 再度相约泰山花样年华相亲会

伴随着现代社会发展节奏的加快,当代年轻人的工作节奏逐渐加快,工作生活压力加大,生活圈子逐渐缩小,最终导致了剩男剩女数量剧增,离婚率飙升,单身男女不光是数量,而且年龄层次也逐渐扩大。泰山花样年华景区作为泰安市重点打造继泰山后另一张金字名片,景区内的天合乐园是国内最大的室外婚纱摄影基地,寓意天作之合。为了继续给广大单身朋友提供一个相互认识的平台,已成功举办了前两届的“泰山花样年华相亲会”在本年度中,将在7月28日场、8月10日、9月6日举行共计三场相亲盛会。



7月28日,“2013泰山花样年华相亲会暨婚博会”在泰山花样年华景区热带风情景点正式启动。

相亲会吸引了来自省内各地的单身男女及家长参加,多位单身男士通过小活动向自己中意的现场

单身女士表达爱意,最终“抱得美人”。

8月10日上午,“2013年泰山花

样年华相亲会”第二场将在花样年华景区热带风情正式开幕,活动将采取现场报名方式,单身男女们可在8月10日上午到达景区热带风情进行报名,活动不收取任何费用,报名时须出示本人身份证或其他有效证件,自带5寸或7寸个人照片1张。凡报名参加相亲会的朋友均会获得有泰山花样年华景区提供的景区门票一张、景区热带风情酒店婚宴价值1000元抵用券,凡配对成功的女士可免费游览泰山?水乐谷(须成功配对的男士陪同)三项精品礼包。同样的地点,不一样的精彩,敬请参加“2013泰山花样年华相亲会”。